苏州中考网su.zhongkao.com

相城区2012－2013学年度第一学期期末考试试卷
                九年级数学                     2013.01

  
本试卷由填空题、选择题和解答题三大题组成，共29题，满分130分。考试用时120分钟。

注意事项：

  
1、答题前，考生务必将学校、姓名、考场号、座位号、考试号填写在答题卷相应的位置上．

  
2、答题必须用0.5mm黑色墨水签字笔写在答题卷指定的位置上，不在答题区域内的答案一律无效，不得用其他笔答题．

3、考生答题必须在答题卷上，答在试卷和草稿纸上一律无效．

一、选择题：（本大题共有10小题，每小题3分，共30分，以下各题都有四个选项，其中只有一个是正确的，选出正确答案，并在答题卡上将该项涂黑。）

1．若式子
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在实数范围内有意义，则x的取值范围是

    A．x<2    

B．x≤2    

C．x>2    

D．x≥2

2．方程x2＋4x＝0的解是

    A．x＝－4    
B．x1＝1， x2＝－4 
C．x1＝0，x2＝ －4    D．x1＝1，x2＝4

3．将抛物线y＝3x2向上平移3个单位，再向左平移2个单位，那么得到的抛物线的顶点坐标为

    A．（－2，3)    
B．(2，3)

C． (－2，－3) 
D．(2，－3)

4．已知⊙O1的半径长为3cm，⊙O2的半径长为4cm，两圆的圆心距O1O2为5cm，则这两圆的位置关系是

    A．相交    

B．内含    

C．内切    

D．外切

5．下列关于x的一元二次方程中，有两个不相等的实数根的方程是

    A．x2＋1＝0    
B．9x2－6x＋1＝0    C．x2－x＋2＝0    D．x2－2x－2＝0

6．一只盒子中有红球m个，白球8个，黑球n个，每个球除颜色外都相同，从中任取一个球，取得白球的概率与不是白球的概率相同，那么m与n的关系是

    A．m＝3，n＝5    
B．m＝n＝4    
C．m＋n＝4    
D．m＋n＝8

7．如图，⊙O的半径为5，弦AB＝8，M是弦AB上的动点，则OM不可能为

    A．2    

B．3    

C．4    

D．5

8．如图，在等腰Rt△ABC中，∠C＝90°，∠CBD＝30°，则AD：DC＝

    A．
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D．
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9．二次函数y＝ax2＋bx的图象如图，若一元二次方程ax2＋bx＋m＝0有实数根，则m的最大值为
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A．－3    

B．3    

C．－6        
D．9
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10．如图，在△ABC中，AB＝AC，以AB为直径的⊙O交AC于点E，交BC于点D，连结BE、AD交于点P．在下列说法中：①BD＝CD；②△BDP≌△AEP；③△BEC∽△ADC；④
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；⑤AB·CE＝2DP·AD．正确的说法有

A．5个    

B．4个

C．3个    

D．2个

二、填空题：（本大题共8小题，每小题3分，共24分，把答案直接填在答题卡相对应的位置上）

11．tan30°＝    ▲    ．

12．下列数据：9，11，10，7，13，6，14，10，10，的极差是    ▲    ．

13．二次函数y＝x2－2x＋6的最小值是    ▲    ．

14．商场某种商品平均每天可销售30件，每件盈利50元，为了尽快减少库存，商场决定采取适当的降价措施，经调查发现，每件商品每降价1元，商场平均每天可多售出2件，据此规律，每件商品降价多少元时，商场日盈利可达到2100元？设每件商品降价x元．则可列方程为    ▲     ．

15．如图，BD为圆O的直径，直线ED为圆O的切线，A、C两点在圆上，AC平分∠BAD且交BD于F点，若∠ADE＝19°，则∠AFB的度数为    ▲    ．
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16．己知抛物线y＝x2－2x＋c与坐标轴有且只有两个交点，则c的值为    ▲    ．

17．把一个半径为1cm的圆O，从边长为5cm的正△ABC的顶点A处，按顺时针方向沿着三角形ABC的三边滚动，则圆O绕△ABC滚动一周时圆心O所经过的路线长为  ▲  ．

18．已知点P是抛物线y＝ax2＋c上一个动点且点P到直线y＝－2的距离始终等于PO(O为坐标原点)，则该抛物线的解析式为    ▲    ，

三、解答题：（本大题共10小题，共76分．把解答过程写在答题卡相应的位置上，解答时应写出必要的计算过程、推演步骤或文字说明）．

19．（本题满分5分）计算：
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20．（本题满分5分）解下列方程：x2－2x－4＝0．

21．（本题满分5分）解下列方程：
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22．（本题满分6分）某社区要调查社区居民双休日的学习状况，采用下列调查方式：

    ①从一幢高层住宅楼中选取200名居民：②从不同住宅楼中随机选取200名居民；

    ③选取社区内200名在校学生．

(1)上述调查方式最合理的是    ▲    ；
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    (2)将最合理的调查方式得到的数据制成扇形统计图和频数分布直方图，在这个调查中，200名居民双休日在家学习的有    ▲    人；

(3)请估计该社区2000名居民双休日学习时间不少于4小时的人数．

23．（本题满分6分）关于x的一元二次方程mx2－(3m－1)x＋2m－1＝0，其根的判别式的值为1，求m的值及该方程的两根之和．
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24．（本题满分6分）如图，某测量船位于海岛P的北偏两60°方向，距

    离海岛100海里的A处，它沿正南方向航行一段时间后，到达位于

    海岛P的西南方向上的B处．求测量船从A处航行到B处的路程（结

果保留根号）．
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25．（本题满分8分）如图，已知AB是⊙O的直径，过点O作弦BC的平行线，交过点A的切线AP于点P，连结AC．

(1)求证：△ABC∽△POA；

(2)若OB＝2，OP＝
[image: image11.wmf]7

2

，求弦AC的长．
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26．（本题满分8分）如图，抛物线y＝[image: image12.wmf]1

2

x2＋bx－2与x轴交于A、B两点，与y轴交于C点，且A(－1，0)．

(1)求抛物线的解析式和顶点D的坐标；

(2)判断△ABC的形状，证明你的结论；

(3)点M(m，0)是x轴上的一个动点，

当△CDM的周长最小时，求m的值．

[image: image26.png]B4



27．（本题满分8分）如图，AB是⊙O的直径，弦DE垂直平分半径OA，C为垂足，DE＝3，连接BD，过点E作EM∥BD，交BA的延长线于点M．

(1)求⊙O的半径：

(2)求证：EM是⊙O的切线：

(3)若弦DF与直径AB相交于点P，当∠APD＝45°时，

  求图中阴影部分的面积．

28．（本题满分9分）当a>0且x>0时，因为
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，所以
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记函数
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（a>0，x>0），由上述结论可知：当x＝
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时，该函数有最小值为2
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．应用上述结论解决下列问题：

(1)已知函数y1＝x(x>0)与函数y2＝
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(x>0)，则当x＝ ▲ 时，y1＋y2取得最小值为 ▲．

(2)已知函数y1＝x＋1(x>－1)与函数y2＝(x＋1)2＋4（x>－1），则当x＝     ▲    时，
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取得最小值为    ▲     ．

(3)现有一批货物由海上从A地运往B地，已知货船的最大航行速度为50海里／小时，A地到B地的航行距离为500海里，每小时的运输成本由燃料费和其余费用组成，货船每小时的燃料费用与货船速度的平方成正比(比例系数为0.6)，其余费用为每小时960元，为了使全程运输成本最低，货船应以多大速度行驶？

29．（本题满分10分）如图①，已知二次函数y＝a(x2－6x＋8)（a>0）的图象与x轴分别交于点A、B，与y轴交于点C，点D是抛物线的顶点．

    (1)该抛物线的对称轴为  ▲  ； A点的坐标  ▲  ；B点的坐标  ▲  ；
    (2)连接AC，将△OAC沿直线AC翻折，若点O的对应点O'恰好落在该抛物线的对称轴上，求实数a的值；

  
(3)如图②，设点P(m，n)(n>0）是该抛物线对称轴上的任意一点，连接P、PB、PC，试问：是否存在点P，使得线段PA、PB、PC、PD的长度与一个平行四边形的四条边长对应相等？若存在，请写出一个符合要求的点P的坐标：若不存在，请说明理由．
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